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(10pt) 1. Se consideră determinantul

∆ =

∣∣∣∣∣∣
abc bca cab

cab abc bca

bca cab abc

∣∣∣∣∣∣ ,
unde xyz reprezintă scrierea ı̂n baza 10 a unui număr natural de trei cifre. Valoarea lui ∆ este:

a) ∆ = 999abc b) ∆ = abc c) ∆ = 998001(a3 + b3 + c3 − 3abc)

d) ∆ = 998001(a+ b+ c)3 e) ∆ = 0 f) ∆ = 999(abc+ bca+ cab)

(10pt) 2. Ecuaţia asimptotei spre −∞ la graficul funcţiei f : R → R, f(x) =
√
x2 − x+ 1− x este:

a) y = 0 b) y = 1
2

c) y = 2x− 1
2

d) y = −2x− 1
2

e) y = −2x+ 1
2

f) y = 2x+ 1
2

(10pt) 3. Fie f : D → R, f(x) =
√
sinx2, unde D ⊆ R este domeniul maxim de definiţie al funcţiei

f . Să se studieze derivabilitatea lui f ı̂n punctul x0 = 0 şi ı̂n caz afirmativ să se determine f ′(0).

a) f nu este derivabilă b) f este derivabilă şi f ′(0) = 1

c) f este derivabilă şi f ′(0) = −1 d) f este derivabilă şi f ′(0) = 0

e) f este derivabilă şi f ′(0) = 2 f) f este derivabilă şi f ′(0) =
1

2

(10pt) 4. Fie matricea A =

 1 0 −1
0 0 0
1 0 0

 . Să se calculeze suma elementelor matricei

B = A− A2 + A3 + A4 − A5 + A6 + · · ·+ A2014 − A2015 + A2016.

a) 2017 b) 0 c) 1 d) −1

e) 2016 f) −2016

(10pt) 5. Fie funcţia f : D ⊆ R → R, definită prin

f(x) =

√
x+ 1

x− 1
.

Determinaţi domeniul maxim de definiţie D şi domeniul de derivabilitate D′ pentru funcţia f .
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a) D = D′ = (−∞,−1) ∪ (1,+∞) b) D = R \ (−1, 1]

D′ = (−∞,−1) ∪ (1,+∞)

c) D = (−∞,−1] ∪ (1,+∞)

D′ = (−∞,−1] ∪ (1,+∞)

d) D = (−∞,−1) ∪ [1,+∞)

D′ = (−∞,−1) ∪ (1,+∞)

e) D = R \ {1}
D′ = R \ {−1, 1}

f) D = D′ = R \ {−1, 1}

(10pt) 6. Câte puncte de extrem local are funcţia f : R \ {−1, 1} → R, f(x) = arctg
1

x2 − 1
?

a) 2 b) 0 c) 1 d) 3

e) 4 f) 5

(10pt) 7. Fie triunghiul △ABC cu laturile a = BC, b = AC, c = AB şi sistemul
ay + bx = c
cx+ az = b
bz + cy = a

.

Notăm cu (x0, y0, z0) soluţia sistemului de mai sus. Care este mulţimea tuturor valorilor pe care le
poate lua z0?

(10pt) 8. Fie matricea A(x) =

 cosx 0 i sin x
0 1 0

i sin x 0 cosx

 , x ∈ R. Determinaţi toate numerele reale x

pentru care [A(x)]2017 = I3.

(10pt) 9. Se consideră funcţia f : (−1,∞) → R, f(x) = ln
(
x+1
x+2

)
. Determinaţi f (4)(0), unde

f (n)(x) =
(
f (n−1)

)′
(x) reprezintă derivata de ordinul n a funcţiei f ı̂n punctul x.

(10pt) 10. Să se determine valoarea limitei

lim
x→∞

(
3
√
x+ 1− 3

√
x
)

3
√
x2.

(10pt) 11. Fie f : R → R, f(x) = 2x + 3x + ax − 9, unde a ∈ (0,∞).
(5 pt) a) Determinaţi a astfel ı̂ncât f(x) ≥ −6 pentru orice x ∈ R.
(5 pt) b) Care dintre numerele u = 2

√
3 + 3

√
3 + 4

√
3 şi v = 29 este mai mare?

(10pt) 12. Se consideră matricea A =

[
2 2
1 1

]
.

(4 pt) a) Calculaţi suma elementelor de pe diagonala principală a matricei A2017.

(6 pt) b) Calculaţi suma tuturor elementelor matricei B =
2017∑
k=1

Ak.

Notă. Fiecare subiect este obligatoriu. La primele 6 subiecte este corectă o singură variantă
de răspuns. Pentru răspunsul corect se acordă 10 puncte, pentru un răspuns incorect zero puncte.
Bifarea răspunsului ”Nu ştiu” se cuantifică cu 2 puncte.
La ultimele 6 subiecte se completează pe grila de răspunsuri doar rezultatul final (rezultatele finale).
Pentru răspunsul corect se acordă punctajul indicat, altfel zero puncte. Timp de lucru 3 ore.
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